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Trockij nem köt bakét, de a háborút sem folytatja - Oroaa 
ultimátum Japánhoz - Ostromállapot egész Oroszországban

Vezérkarunk Ielentése
Budapest, február 7. Hivatalos 

jelentés.
Nincs különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német jelentés
Berlin, február 7. A nagvfőhadis/áHás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A tengerpart közelében délután tüzérségi 
harc. Gyalogsági osztagok egy Zandwoorde- 
tóf nyugatra intézett előretörésből és az Ar- 
íoisban lefolyt előtéri harcokból foglyokat 
s/áljitoltak be. Az angol tüzérség este a 
Scarpe mindkét oldalán és Cambraytól nyu­
gatra ismét tevékeny volt. A Champagneban 
mcgli'iisult a franciák egy előretörése.

A Maas területen a tüzérségi tevékeny 
ség egy Öntéstől délnyugatra eredményesen 
végrehajtott felderítéssé! kapcsolatban egész 
nap tartóit. Eschlin alörmester a három leg- 
utőbbi napon hat ellenséges repülőgépet lőtt le.

\ tnhhi harctéren nincs újság.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Döntő stádiumban vannak 
a békétárgyelások

Genf, február 7. A Hum unité jelenti Hé tér­
várról :

A hrest-litowski tárgyalások döntő stá­
diumba jutottak. Trockij elszigeteltnek látja 
magát és kényszerítve van beled kötni a köz­
ponti hatalmakkal. A Smolna-intézet többsége 
cs kisebbsége között differenciák támadtak. A 
többség azt követeli, hogy Trockij ne fogadja 
el a központi hatalmak feltételeit, hanem vá­
rakozzék.

Másrészt a központi hatalmak kifejezésre 
juttatták azon elhatározásukat, hogy vagy mi­
előbb megegyezésre jutnak, vagy megszakít­
ják a tárgyalásokat.

Géni, február 7. Trockij rendelkezik a 
szovjet azon meghatalmazásával, amelyre 
szüksége van. X szovjet körében az a felfogás

uralkodik, hogy az ellenséggel nem kell békét 
Isdni, de az ellenségeskedést sem kell megújí­
tani.

Pétérvár, február 7. Lenin és a maxima­
listák között konfliktus tört ki. Lenin azt ja­
vasolta a szovjetnek, hogy kössenek békéi. A 
szovjet Troekijja! szembeszállt előbb, de most 
Trockij oldalára állott.

Trockij Pétervárott
Pét er vár, február 7. A Pravda jelenti, 

hogy Trockijt Brest-Litowskból Pétervárra 
várják, ahol résztvesz a zemsztvók fontos ta­
nácskozásán.

Tárgyalásaink Romániával
Berlin, február 7. A központi hatalmak és 

Románia megbízottá inak tárgyalásáról a kö­
vetkezőket jelentik:

A központi hatalmak figyelembe vették, 
hogy a román csapatok Bcssarábiában előre­
nyomultak és az odavaló parasztság örömmel 
üdvözölte őket. A központi hatalmak szerint 
Romániának meg kell engedni, hogy területét 
Bcssarábiában gyarapítsa. Ferdinánd király 
pozíciója igen kérdésessé vált, de a központi 
hatalmaknak semmiféle érdekük, hogy. a ro­
mán király helyzetét enyhítsék.

Ä kozákok a bolsevikiek ellen
Berlin, február 7. (Wolff.) A 26. orosz 

hadtest 30 ezer kozák nevében szikratávirat­
ban értesítette a kiewi központi vadát, hogy 
a charkoxvi szovjet erőszakosságán felhábo­
rodva, kész n központi rada első hívására se­
gíteni és kiseperni Ukrániából a bolseviki csa­
patokat.

Orosz ultimátum 
a japán kormányhoz

Kopenhüga, február 7. A Nővoje Sizn je­
lenti, hogy Wladiwostokban a kihajózott ja­
pán katonák és a vörös gárda között heves 
harc folyik. Oroszország ultimátumot inté­
zeti Japánhoz.

Géni. február 7. Az orosz sajtó aggodal­

maskodik Japán tervei miatt. Karbinon ál 
nagy japán készülődéseket jelentenek. Egész 
Japánban próbamozgósitást hajtottak végre.

Ä románok el akarják csapni 
Ferdinánd királyt

Kopenhága, február 7. Itteni román körök 
szerint Romániában a demokratikus irány 
mar jelentékeny haladást tett. A kamara egy 
részének nézete szerint a válság csak Verdi 
mind király lemondásával oldható meg. Mások 
a dinasztia távozását és román nemzeti di­
nasztiát követelnek. E.gy harmadik irányzat 
a mostani trónörökös személyével akarja a 
helyzetet megoldani. A nemzeti dinasztia je­
löltjei között emlegetik a Gantacuzene hercegi 
családot is.

Ä románok és maximalisták 
harca

Géni, február 7. A románok és maxima­
listák között még mindig tartanak a véres 
harcok. A maximalisták visszavonják csapa­
taikat a frontról, hogy Bukovinában és Mold­
vában összpontosítsák azokat.

Ä finnországi zavarok
Pétervár február 7. Finnországban a te­

ltet" gárda föerejét az Abo—Kammeríors-vo- 
naltól északra egyesítették, ahol a döntő csa­
tát várják.

Pétervár, február 7. A Pétervári Távirati 
Ügynökség jelenti: Kummcrforsot körülzárták. 
Február 4-én véres csata indult meg. amely 
a vörös gárda teljes győzelmével végződött. A 
fehér gárdát visszavetették és ez északi irány­
ban a Botui-tengeröböl nyugati partjára vo­
nult vissza, üldözve a vörös gárdától. Mind­
két fél tetemes veszteséget szenvedett.

Stockholm, február 7. Az orosz kormány­
nak az a törekvése, hogy Vimorszagot ismét 
egyesítse Oroszországgal. Felszólítást intéz­
tek a katonákhoz és matrózokhoz, hogy csat­
lakozzanak a finn vörös gárdához. Azokat a 
lengyel-ukrán ezredeket. amelyek nem akar­
ták ezt megtenni, elbocsátották és Sveaborgba
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vittek. II vising iuisba u kmnsladli flotta és az 
orosz gárdák több ezer embere érkezett, llel- 
sitigforshim a csapatok géppuskával lőttek. A 
színházakat kifosztották. Az orosz flotta

DEbiRECÉl XI EÜÖOBfLfeN ÚjSAíi

Svenborg előtt horgonyt vetett és a város lö­
vőit'sível fenyegetőzőit, ügy vörös gárdista 
megölte az egyik legnagyobb napilap főszer­
kesztőiét Helsingforsban.

Jánosi Zoltán
Debrecen I. kerületének országgyűlési képviselője

620 szavazattöbbséggel választották meg
Szebb győzelmet képviselő aligha arat­

hatott még választáson, mint .1 á n o s i Zol­
tán. Nem a győzelmi arány, nem a szavaza­
tok többségének szokatlan nagy száma teszi 
széppé az ö választását, bár ez is külső jele 
a megnyilatkozott bizalomnak, hanem annak 
a nagy, bensőséges, mély szeretetnek a me­
legsége, amellyel a polgárság szinte akarata 
ellen ragadta ki a szerénység visszavonultsá- 
k'ából és telte őt ama magasság első lépcső­
fokára, amely őt megilleti. A szeretet, a biza­
lom, a tisztelet, elismerés annyi fölemelő és 
megható jele és tanúbizonysága nyilatkozott 
meg, hogy ez különösen értékessé teszi azt a 
megbízó-levelet, amellyel Jánosi Zoltán, ez a 
kiváló tulajdonságokkal felruházott férfin, po­
litikai Htjára indul. Választása valóban meg­
felel a népképviselő választása fogalmának.

A választás mindvégig a legnagyobb 
rendben folyt le. Mindenhol csak örvendező 
szeretet nyilatkozott meg Jánosi Zoltán iránt.

A választás lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Reggel Is órakor nyitotta meg a válasz­
tási aktust Körösi Kálmán dr, választási elnök. 
Bejelentette, hogy két ajánlás érkezett hozzá. 
Az egyik 13 aláírással Jánosi Zoltánt, a má­
sik 10 aláírással Kivi Nándor drt ajánlja az 
első kerület országgyűlési képviselőjéül. Mi­
után az ajánlások szabályszerűsége megália- 
pittatott, megalakultak a szavazatszedő kül­
döttségek és pedig: Péteriia-utcai szavazat­
szedő bizottság: elnök Körösi Kálmán dr., he­
lyettes elnök Török Péter, jegyző Vargha 
Imre dr., helyettes jegyző Csáthy Dezső dr. 
Bizalmiférfiak voltak Jánosi Zoltán részéről 
Bacsó Dezső dr., Gyannathy István dr.. Révi 
Nándor dr. részéről Nagy Lajos.

A Csapó-utcai szavazatszedő bizottság 
Így alakult meg: elnök Fejér Ferenc dr., he­
lyettes elnök Bárdos Géza, jegyző Hegedűs 
Lóránt dr.. helyettes jegyző Veress Sándor dr. 
Bizalmiférfiak voltak Jánosi Zoltán részéről 
Ferenczy Gyula dr. és Horváth Sándor dr.. 
Révi Nándor dr. részéről Harcsás! Gábor. Az 
eskü letétele után az elnök elrendelte a sza­
vazás megkezdését. A Péteriia-utcai szavazók 
a közgyűlési teremben, a Csapó-utcaiak a ta­
nácsteremben szavaztak.

A szavazás a legnagyobb rendben kezdő­
dött meg és folyt egész napon át; zavaró in­
cidens egyetlen egyszer sem fordult elő...- A
szavazást mindkét helyett a Jánosi-párt sza­
vazói kezdték meg, mert bár a Csapó-utcai 
szavazókor ben a sorshúzás a Révi-pártnak 
kedvezett, szavazók hiányában itt is a Jánosi- 
párt szavazóival kellett megkezdeni a válasz­
tást.

Az első pillanattól kezdve Jánosi Zoltán 
szavazói nagy lelkesedéssel és tömegesen .je­
lentkeztek a szavazásra. Délelőtt 11 órakor 
mar olyan nagy különbség mutatkozott hogy 
a Jánosi-párt fölényes győzelmében senki sem 
kételkedhetett. Tizenegy órakor a szavazatok 
aránya ez volt:

UH 8. február 8.

dig, ahova eddig csak a magyar vágy szállt 
el, a szent eél felé, amely a mi nemzetünk füg­
getlensége, szabadsága, boldogsága.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Já 
nnsi Zoltán átvette a mcgbizó-lcvclet és meg­
köszönte a feléje irányult szeretetet. bizalmat, 
az elnökségnek és a küldöttségnek munkás kö- 
telcsségteljcsitését. Majd így folytatta:

Akik figyelemmel kisérték munkássá­
gomat, most fölemeltek bizalmukkal és szere- 
tetiikkcl. Ha Isten erőt ad, hazámnak és e 
varosnak, dajkáló édesanyámnak, nagyobb 
szolgálatokat teszek, mint eddig.

E megbízólevélen semmi szenny nin­
csen. ígérem, hogy ezt a szeplőtlen tisztasá­
got meg fogom őrizni s mint képviselő, úgy 
fogok dolgozni, hogy az c tiszta mandátum­
hoz mindig méltó legyen. E falak közt. mint 
a törvényhatósági bizottság tagja, több mint 
egy évtizede munkálkodom. Tanúbizonyságul 
hívok föl mindenkit és a mindentudó Istent, 
hogy sohasem a saját, hanem mindig a köz 
érdekeit szolgáltam. Ez irányhoz hii maradok 
s a kezembe adott zászlót, míg Isten erőt ad. 
fennen tartom és lobogtatom. A feladatoknak 
óriási nagyságával tisztában vagyok. — Ezek 
nagyobbak, mint amennyire képességem van; 
megdöbbenek, ha kérdem: meg tudok-e ezek­
nek felelni. Egyről biztosíthatom önöket: cm- 
berszeretelern. szeretetem a haza és Debrecen 
iránt' mindig lobogni fog és meglesz bennem 
a törhetetlen akarat, hogy mindent megtegyek 
a haza és I febrcccn érdekében. A független 
Magyarország alapjait kel! lerakni, az uj, de­
mokratikus Magyarországét. Ezért követeli az 
általános, egyenlő, közvetlen, községenként! 
választójog meg valósítását (Óriási taps és él­
jenzés.), amelynek ő már régi hive. Megjegy­
zem még, folytatta Jánosi — hogy a vá­
lasztási mozgalmak során sok iszap is kerül 
a felszínre. így fölvetették az én származásom 
kérdését is és azt mondták, hogy én szerb 
származású vagyok. Hát ez épp olyan valót­
lanság, mint a többi. Anyai ágon ősrégi nemes 
szabolcsi famíliából származom és a szabol­
csiak mindig demokraták voltak. Apai ágon 
vöróg vagyok. A görög történelemben pedig 
annak a férfiúnak példája lebeg előttem, aki 
milliókat kezelt az állam kasszájában és aini- 
koi meghalt, közköltségen kellett eltemetni 
mert semmije sem volt.

Végül mégegyszer köszönetét mondott 
Jánosi Zoltán a bizalomért, szerétéiért és lel­
kesedéséit és hálája érzésére Shakespeare 
szavait idézte.

1 eicekig tartó lelkesedéssel, éljenezve 
ünnepelte ezután Jánosit a közönség, amely* 
nes óriási tömege csak részben fórt'el a köz­
gyűlés termében és a folyosókon.
, .. ,.Az. Egyetértés dalárda szép éneke után a 
Aozonség rendben eloszlott.

D.vvJ?!- ;i v;'l,asztók vacsorát adtak Jánosi
j ti./tüeíere, ahol ismételten ünnepelték az ni
1 képviselőt. ...

volt:

Jánosi Zoltán 
Révi Nándor dr 

Fél tizenkettőkor ,

Jánosi Zoltán 
Révi Nándor dr

I szavazatok állása ez

Délben 12 órakor:
Jánosi Zoltán 520
Révi Nándor dr. SO

A déli órák alatt tömegesebben jelentkez­
tek a szavazók és délután 1 órakor a szava­
zatok igy oszlottak meg:

Jánosi Zoltán 620
Révi Nándor ár. 110

Miután mindkét szavazatszedő küldött­
ségnél a szavzók csak nagyon gyéren jelent­
keztek. mindkét bizottság elnöke 2 óra 30 
perckor kitűzte a zárórát 4, illetve egynegyed 
5 órára. A záróra végén a küldöttségek elnö­
kei berekesztették a választást és kiilön-külön 
megállapították az eredményt, amely szerint 
a Csapó-utcai küldöttségnél leadtak összesen 
152 szavazatot. Ebből esett

Jánosi Zoltánra 571
Révi Nándor drra 78

szavazat.
A Péteriia-utcai küldöttségnél leadlak 

összesen 410 szavazatot. Ebből kapott
Jánosi Zoltán 366
Révi Nándor dr. 43

szavazatot. • ;
Ezután Körösi Kálmán dr. választási el­

nök összegezte az eredményt, amely szerint 
leadtak összesen S62 érvényes szavazatot.
Ebből kapott

Jánosi Zoltán 741
Révi Nándor dr. 121

szavazatot és igy a választási elnök Jánosi 
Zoltánt 620 szótöbbséggel Debrecen sz. kir. 
város /. választókerülete képviselőjének jelen 
tette ki.

A kihirdetés után, amelyet viharos lelke­
sedéssel fogadott a városháza udvarán cs a 
közgyűlési teremben összegyűlt ezernyi em­
berből álló tömeg, küldöttség ment Jánosi Zol­
tánért, aki az éljenző közönség sorfala között 
haladt föl a városháza nagytermébe, ahol új­
ból lelkesen ünnepelték. Körösi Kálmán dr. itt 
a mandátumot magas szárnyalása, szép be­
széd kíséretében nyújtotta át Jánosi Zol-

Nagytiszteletii Lelkész Ur! Méhen tisz­
telt Képviselő Ur! Ezennel átadom Debrecen 
város első kerületének képviselői megbizó-le- 
velét. E város értékes kincsét, a bizalmát 
adom át ezzel. Minden mandátum a választó- 
kerület bizalmából ered. de Debrecen mandá­
tumának különös súlya van: a mi szinmagyar- 
ságunk és régi kultúránk. Munkásságát régen 
ismerjük. Tudjuk, hogy azt elsősorban Debre-1 
cen polgárságának szentelte. Gondoskodása,1 
aggodalmaskodása, szeretető mind c város ■ mám i 
korül repkedtek, mint madár repked a fészkel /»;, x, 
körül. A madátumnak az is ad különös jelen-! c-ío ,)S. ;!z.ui Tathoz nem csatlako- 
töséget, hogy a magyarság régi fészkéből most i, h "Kset|cnsegi képviselők nevében biztosi- 
szabadul föl egy kiváló szellem, amelynek bt' V/ k(/1!1?1‘l.n^ltamo^atí}sukró1- 
vatása van a nemzet jövőjében, amely ma- i, -/-C- • '* . .. y gróf követeli az öiirendei-
gasra fog szállani. mint a sas, de inkább mint {£■ -J°M il!a,?Jj‘11 állami önállóságunk meg- 
ofimMn a mmt*. PmMwfi&SS - ff» • V‘i mosm” «ms rfezci 
akarata, szárnyai lesznek a fényes képessé-'1,. ^k<iv.e tesz,'k’ hogy a kormányt támo- 
gek. az istenadta tehetség és magaszerezte , e . rom ‘kardinális pontban szemben nagy tudás. De a levegőt, amely feínía, tó “ kormam»<*

A kormányprogram vitája
A képviselőhöz ülése

Budapest, február 7.
Délelőtt 11 órakor nyitotta meg a kép­

viselőház ülését Szász Károly elnök.
Sinionyi-Semadam Sándor a néppárt ré- 

bejclentette, hogy támogatják a kor­

anyaga a repülésnek, ne feledje el és hiszem 
nem is fogja elfeledni c város polgárságá­
nak bizalma adja meg. Szálljon föl hát mesz- 
sze, magasra, ahonnan, mint történeti szem­
pontból. Ítélhet meg mindent. Szálljon cl ad-

_ ____ • ............... 8 ezek a katonai kérdések,
< ga^aosagi önállóság es a német szövetség
™J'lrnck lÍJd(SC' Az lli Programban sehol 
■ un íno-i a 48-as eszme megvalósítását. A 
Katonai kérdésekben tett Ígéret nem nemzeti 
vívmány, hanem királyi ajándék. Nem hive a 
•Vmetoi szaggal való szövetség mélyítésének.
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Követeli a főrendiház reformját, ahova detiio- 
kiatikus szellemet kell bevinni. Elfeledkezett a 
miniszterelnök a házszabály revíziójáról is, () 
nem a mindenáron való béke hive, hanem a 
megegyezéses békéé, amit Czernin fejtett ki. 
Vázsrmyi bolseviki-ellenes kirohanásaira ki- 
ielcnti, hogy ő nem voiseviki, de iia az volna, 
volna bátorsága azt. is bevallani. Félti az or­
szágot s az egész világot is a forradalomtól, 
de nemcsak ettől, hanem a jövő háborútól is.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszol 
az elhangzottakra. I iszának azt válaszolja, 
hagy az ügyvédek a közigazgatásnak igen 
nagy hasznára lesznek. Károlyinak pedig azt 
feleli, hogy ugylátszik olyan programot akar, 
amelyet nem lehet megvalósítani. Az özve­
gyek és árvák ellátásáról szóló törvényjavas­
lat készen van, a tisztviselők pragmatikája is 
előkészületben van. A főrendiház reformját az­
ért nem vette föl a programba, mert nem a 
rölíordiilásiiak, hanem a nyugodt átalakulás­
nak a Ilivé. A hadsereg vezényleti nyelve te­
kintetében a kormány mindig az alkotmányos 
téren áll. A hadsereg ügyét nem lehet fejede­
lem-ügynek tekinteni. A kormány e kérdést 
bevette programjába és meg is fogja azt va­
lósítani. Az önálló gazdasági berendezkedést 
nem lehet a háborúban végrehajtani, ez a jövő 
országgyűlésnek marad. A választójog tekin­
tetében változatlanul ragaszkodik a javaslat j 
alapelv éhez, a választójog terjedelméhez és a ' 
választások tisztaságának biztosításához. TU- j 
kos megegyezést nem köt és nyílt kártyával J 
játszik. A Németországgal való viszonyunk I 
mélyítésének mindenki kell, hogv lelkes hive ! 
legyen.

Az elnök a vitát megszakítja és javasát • j 
tára a Ház kimondja, hogv azt szombaton ' 
folytatja.

Polcnyi Géza és !jurta Ödön interpeliá- j 
dója után az ülés egynegyed 4 órakor véget 
ért.

ICorittá.nyválsá.g1

Ausztriában
A király nem fogadta el a kabinet lemondását

Pécs, február 7.
A Rcichsrat mai ülésének végén Gross 

elnök közölte, hogy most értesült arról, hogy 
a miniszterelnök átadta u kormány lemondá­
sát az uralkodónak, ennélfogva a bevett szo­
káshoz képest az üléseket egyelőre elnapolták.

Politikai körök szerint a lengyel klub ha­
tározata bírta lemondásra a kormányt, mert 
a klub ellenezte a költségvetés részletes vitá­
ját és a kéthónapos provizóriumot. A lengyel 
klub magatartása miatt a költségevtés több­
sége is kérdésessé vált.

A Wiener Zeitung holnapi száma közli a 
következő királyi kéziratot:

Kedves Seidler lovag!
A kabinet többi tagjaival egyetértésben 

s a parlament helyzetére tekintette! elő­
terjesztett azt a kérését, hogy járuljak 
hozzá az összkabinet lemondásához, mint­
hogy különös súlyt helyezek arra, hogy 
a teljes bizalommal rendelkező s a legsú ­
lyosabb viszonyok között helytálló minisz ­
tériumom hivatalában maradjon, nem ér­
zem magam indíttatva, hogy kérését tel­
jesítsem.

Bécs, 1918. február 7.
KÁROLY s. k.

hog \ a 7 dekás kenyér is liszt adagol 6.6 de 
kára szállították le. A munkások feladagját is 
atányosan leszállították.

Wimliseli-Graetz Lajos herceg ma éjjel 
Pécsbe utazott, hogv ott a bemutatkozó láto­
gatásokat megtegye és közélelmezési kér dé­
liekben tárgyaljon.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VÍGSZÍNHÁZ.
LLNTEK: l'osea, opera. Népszerű operaelő­

adás mérsékelt hclvárakkal.
SZOMBAT: Délután: Falusiak, vígjáték. Mér­

sékelt lielyárakkal. Este: l'arsang-est. 
VASÁRNAP: Délután: Tótleány, népszínmű. 

Este: Takarodó, dráma.
CSÖKÖN AI-SZ1NHÁZ

PÉNTEK: Takarodó, dráma. B) bérlet. 
SZOMBAT: Délután: Tücsök Matyi utazása. 

gyermekdarab. Este: .4 Városi Dalárda 
előadása.

VASÁRNAP' Délután: Favorit. Este: Stunt 
hiti rózsája. Bérletszünet.

#
A szombati előadások. (A színházi iroda 

I jelentése.) Szombaton a Csokonai-szinliázban 
: íílheiyárakkal gyermekeiőadásban Tücsök 
I Matyi utazása kerül színre, mely kiválóan 
' mulatságos voltánál fogva sok örömet fog 
í szerezni a gyermekvilágnak. Este a Vá- 
I rosi Dalárdának lesz az előadása. A Vigszin- 
i házban délután mérsékelt helyárakkal a Fa- 
! tusiak vígjáték és este a Vígszínház Farsang- 
j estje fog kiváló szórakozást nyújtani, gazdag 
és változatos műsorával.

A választójogi bizottság ülése
A választójogi bizottság holnap, pénte­

ken délelőtt in órakor tartja első ülését Khtten- 
Hcderváry Károly gróf elnöklete alatt. A ja­
vaslatot Vértan Endre ismerteti. \ munkapárt 
széles vitát indít meg.

Minisztertanács
Ma délután 4 órától tél 9 óráig miniszter- 

tanács volt, amelyen a kabinet valamennyi 
tagja résztvett.

Leszállították 
a liszt- és kenyéradagokat

Az uj közélelmezési miniszter nyilatkozata

Budapest, február 7.
Windisch-Graetz Lajos herceg, az uj köz- 

élelmezési miniszter a minisztertanács után 
magához kérette az újságírókat és nekik eze­
ket mondta:

Miniszterré történt kinevezésem óta

A „Zion“ debreceni bctegsegélyzö- 
egylet elöljárósága fájdalmasan tu­
datja. hogy

az egyletnek évtizedek óta pártoló­
tagja, e hó fi-án váratlanul elhunyt.

Hűlt tetemét c hó 8-án a Bethlen­
it tea 7. sz. házból fogitik az izraelita 
temetőbe kisérni.

A dcbrcczeni izr. szent egylet 
(Chevra Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet érde­
mes tagja

Lichtschein Mózes ur
életének 81-ik évében 1918 február hó 
6-án jobblétre szcnderölt

A megboldogult bűit tetemei 19)8 
február hó 8-án délelőtt 10 órakor fognak 
a Bethicn-ntea 7. sz. gyászházból az 
izr. temetőbe örök nyugalomra kisér­
tetni, mely kísérethez való csatlakozásra 
az egyleti tagok tisztelettel felkéretnek.

Debrevzen, 1918 február hó 7-én.

Az Izr, szent agyiét elöljárósága

j bizonyára az egész ország kiváncsi arra, hogy 
a közélelmezési ügyekben mi az álláspontom. 
1 ízért kérettem az urakat, hogy tájékoztassam 
a közönséget. Elsősorban Magyarországot és 
a hadsereget akarom biztosítani, azonban tö­
rekedni fogok, hogy Ausztria érdekében is 
mindent meg tegyek, ami Ausztria valóban sú­
lyos helyzetében szükséges althoz, hogy a há­
ború kényszerű folytatása mellett kitarthas­
son és liarcképességét és ellenálló erejét élel­
mezési nehézségek ív- befolyásolják. L/t az 
álláspontomat a legnagyobb őszinteséggel fo­
gom be- és kifelé képviselni. \ nyújtandó se­
gély előtt megkívánom, hogy Ausztriában is 
mindent megtegyenek, hogy Ausztria saját 
lakosságával szemben ugyanolyan szigora cs 
következetesen keresztül vitt rendszabályokat 
léptessen életbe, mint mi. A mai miniszterta­
nács több fontos javaslatomat tárgyalta s fo­
gadta cl. Ls pedig:

1. Árvizsgáló bizottság felállítása.
2. A közélelmezési bizottságok megszer­

vezése.
,í. \ közélelmezési kormánybiztosok kine­

vezése.
A kormánybiztosok kinevezésénél párt- 

szempontok nem fognak érvényesülni, csak a 
rátermettség.

A minisztertanács végül hozzájárult a 
liszt és kenyéradagok leszállításához, oly kép,

Bnrián Károly és Feinhals Frigyes. (A
színházi iroda jelentése.) Hétfőn vendégsze­
repel Rimán Kárólv cs. és kir. kamaraéne­
kes a Carmen operában. Kedden Feinhals 
Frigyes bajor kamaraénekes tartja dal- és 
ballada-estéjét a Vígszínházban.

Cabiria II. A közönség legnagyobb ér­
deklődése mellett játsza az Uránia ezen gran­
diózus és mondhatjuk, minden idők leghatal­
masabb filmjét. Jegyelővétel délelőtt 10 
órától.

Az Apollóban cg\ rendkívül érdekes és 
fordulatokban meglepő dráma „Elve elte­
metve“ címmel van műsoron és a múlt hét­
ről lemaradt vígjáték, „Az udvari tanácsos“.

Fantomas-filtn ma az. Arany Bika mozi­
ban. „A méregpohár' a címe e négyfelvoná- 
sos bűnügyi drámának, amely elejétől végig 
izgalomban tartja a nézőközönséget.

Clt. Perczel Carola a táiictanitást kezdők 
és haladók részére kedden, e bő 12-én kezdi 
meg. Beiratkozni lehet egész nap az IJránia- 
épiiletben levő lakásán. Telefon 12-51.

Szabad Iskola. Pénteken, február hó 
H-án Pető Pál dr„ a Népjóléti hivatal főnöke 
folytatja mtilt heti előadását. Szólani fog a la­
kásügyről, különös tekintettel a lakásfelügye­
letre. a közjótékonyság és szegényügy re­
formjáról, a szociális intézményekről (nép­
szálló, népkonyha, cselédotthon, csecsemők és 
gyermekek napközi otthona, melegedő szo­
bák stb.) s végül a népjóléti intézmények jö­
vedelmi forrásairól. Az előadás ingyenes és 
este t) órakor a szokott helyen kezdődik.

jjj 8WWWMBWBBWBMMM————

Arany Bika mozgószinház
Péntek sxombat, vasárnap február 8—9 io 

Fantouan-ÍUm.
á méregpohár
bűnügyi dráma I felvonásban.

Ä színházi herceg
vígjáték 3 felvonásban

Főszereplők: lio Vális, Helene Voss, Hans Ludolf 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
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A debreceni kir. törvényszék közhírré I 
teszi, hogv n Bnnkegyesület rt. az 1917 de-1 
cember 27-én tartott rendes közgyűlésén az 
alaptőkének 226.000 koronára való lebélyeg­
zését határozván el. a kir. törvényszék a 
KI. 209. S-a alapján ennek engedélyezése 
előtt a hitelezők meghallgatását rendelte el.

F.nnek foganatosítására határidőid az 
1918 évi lebruár hó 27. napjának d e. 
9 óráját <!. era. 106. sz.) kitűzi, amikorra 

veszedelmének elleiisn- 'a hitelezőket ezzel a hirdetménnyel a tőr-

2000 koronás adomáin Most ha't meg 
:■ jótékonyságairól. nemes szivcni! ismert 
Lichtschein Mózes, a Betlden-ntea 7. 
szánni ház tulajdonosa. M eves korában.
Inai, Dezső és Samu, édesapjuk temetése al­
kalmából kétezer koronát juttattak el Márk 
Lndre udvari tanácsos polkáimé tér kezei­
hez. aki az. adományozók intenciója szerint 
fogja jótékony célra felhasználni a szép ösz- 
szegii adományt.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
február hó 8-án, pénteken, C s i g e Antal di. 
egyetemi könyvtárör „A közoktatás "kultúra 
lis és nemzeti fvladatai"-ról fog előadást tar­
tani. Az előadás vszmvmenete a ki vetkező:
A közmii vetődés jelentősége és helye egyéb 
közfeladatok között. A közoktatás feladatai, 
tekintettel a háborít után várható uj hely­
zetre. Állandó vag\ kulturális feladatok: az 
emberi képességek kifeitése az egyénben, 
icllemképzés a közerköles iranvahan és esz­
tétikai nevelés. Az égvén szempontjából: 
hasznos ismeretek szerzése, alkalmazkodasi 
képesség. A köz szempontúiból: munkás és ió 
állampolgárok neveiée. Nemzeti feladatok: a 
közművelődés kiterjesztése, elei nők ratixakisa 
az állampolgári jogok kiterjesztésével párhu­
zamosan. A közoktatás egysége által a tár­
sadalom egy ségének megteremtése. A nem 
xctiségi mozgalmak 
h ozására erőteljes nemzeti szellemű közokta­
tás. A háborús terhek elbírása okából mullta- 
tatlaiml szükséges többtermelés érdekében 
gyakorlatibb irátivu oktatás, általában mun­
kára nevelés, (ly ennek védelem az iskolában.
A ny ugati kultúra közvetítése általunk Ke- ' 
létre. Emancipáció a német kultúra kizáróla- ' 
gos befolyása alól. Az előadásra minden-, 
kinek, de különösen a taiiiiggve! foglalkozók . 
figyelmét felhívjuk. Az előadó alapos elme- ’ 
ieti képzettségén kivid széles tapasztalatok 
alatiiáii ismerteti a magvar közművelőd s leg- ’ 
fontosabb kérdéseit.

Adakozás. Weisz Bertalan fest.'knagv- , 
kereskedő 100 koronát adományozott a rok-1 
kant-alapra és ód koronát a Yörüv Kereszt ia- ; 
vára. Fogadja a kegyes adakozó hálás knsyö.' 
netem nvilvánitását. Polgármester.

Báró Ripp őrnagyot szabadlábra he­
lyezték. Temesvárról táviratozzak: A temes-' 
vári hadosztálybiróság most fejezte he a deb­
receni lópanama ügyében a vizsgálatot s a 
főtárgyalást március 26-ára tűzte ki. A letar-; 
tóztatott R i p n báró őrnagyot és Pal k a fő- j 
állatorvost, akik három éve vannak vizsgá­
lati fogságban s akiket a lósorozásnál vlkö- ! 
vetett nagymérvű visszaélésekkel vádol a ' 
katonai ügyész, védőjük előterjesztésére ma 
szabadlábra helyezték. j

Fg.v debreceni ügyvéd bűnügye. \
debreceni kir. törvényszék ma tárgy alta K i- j 
r á i y Péter dr. bűnügyében ennek ujraíeivé- 
teli kérelmét. Király Péter 1913-ban képvi­
selte Fórizs János sz.ilágycsehi lakost, aki a 
perköltségek fejében, 23 korona fedezésére 
egy kitöltetnek váltót adott át Királynak és 
megígérte, hogy- a 23 koronát eljuttatja majd 
hozzá. Fórizs a pénzt tényleg beküldte, de 
Király ennek ellenére a váltót 3Wi koronára 
kitöltötte, megóvatoltatta és beperelte, sőt a 
legszigorúbb módon végrehajtást is vezetett 
ellene. Fórizs János ekkor hiiniigyi feljelen­
tést tett Király Péter ellen, akit a debreceni 
kir. törvényszék 1915. április 1-én tartott fő- 
tárgyaláson 3 évi (egyházra ítélt. Az ítéletet 
a kir. tábla, sőt a Kúria is jóváhagy ta, úgy, 
hogy az jogerős lett. Király Péter perének 
ujr »felvétele iránt adott he kérelmet s az iigy 
ujrafelvételét a törvényszék elrendelte. A 
törvényszék az alapítóiét joghatályát tovább 
is föntartotta. mert a vádlott Fórizs János 
vadjait ez alkalommal sem adta megcáfolni.

DFRRFC7EN! Fi (Kif T! FN UJSAO

Betöltésre vári") katonai alapítványi
helyek. A cs. és kir. katonai állomásparancs- 
nokság Debrecenben közhirré teszi, hogy 
több katonai alapitvánvi heh betöltésre vtu. 
Minden közelebbi felvilágositással fenti pa­
rancsnokság tDebrecen. Szent Xmia-u. I.)

1918, február 8,

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri Beiktatás* tíz szóig 

i korogd F$ fillér. Minden további sző 18 Hltár, A 
.asárnapl szám részére feladott legklschB »pró Előde- 
tés 2 korona. Minden további sz6 21 fillér.

Felliiv&s

Lel hivatnak a debreczeni auf orth 
izraelita hitközség tagjai, hogy a pászkáraj
való előjegyzést a holnapi napon, c hó 8-án v<.a~7,rtlir'_ Meghívásra 
annál is inkább eszközöltessék, mert ennek , házakhozlselmegyek, 
elmulasztása esetén piszkával való ellátási j Steiner Mihály, S*é-

Äranyat-eiftatfit, 
hrmiántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
ón egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban

igény üktől elesnek
Debreczen. 1918. február /

Az elöljáróság.

Cl. 439/16. sz.
1918.

Hirdetmény.

cbenyl-ntca 19. szám.

Tanuló
j jó családból havi fize- 
j 'ésre felvétetik Harmathy 
könyv üzletbe.

Egy pár
férfi cipő eladó 

Ugvanott egy elsőrendű 
j borecetáav eladó. Bika- 
■ bérház.. 2 -ik emelet, 2-ik 
sz. lakás.

Ügyes
gépiróleíny a gázgyár­
ban azonnal felvétetik.

Tíglatuvaroiok
— nagyobb mennyiségű 
tégla szállítása céljából — 
jelentkezzenek az Egye­
temi építkezésnél a Nagy­
erdőn .

Vaskályha
teljesen jó állapotban, 
eladó Péterfia 18. alatt, 
a 2-ik lakásban.

ifctaek
t?rHH aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bika- 
bérház 3.

felvétetnek

Hoffmann és Kmoovlti
ISnyvgyeadílábaB

Bebrecen. Piac-utca 49.
Eladó

vényes következményekre való figyelme/.-. Varga-kert, Keleti-sor 7 
tetéssel megidézi

Debreczen, 1918 január hó 19 én.
Dr. Dávid Istváu sk. előadó.

A kiadmány hiteléül:
Rosenberg

irodatiszt.

sz. alatt, a Salétromos 
kaszárnya mellett lévő kö­
rülkerített 1 hold telek, 
amelyen 50 méter hosszú, 
10 méter széles, aupy ke­
mény fiideszkából épített 
pajta van. Értekezhetni a 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t.-nál. 6

Eladó tégla
nagyobb mennyiségben. 
Értekezhetni Tóth Ist­
vánná1, Péterfia-utca Ifi 
szám a.

Eladó
Bekctelepen 2 darab baz- 
hely 230 négyszögöt te­
rületű. — Értekezhetni 
Dehreczcni Gazdák Bank­
jánál Kossu’,h-utca 17

HsbMT
Vibrációi szépségápolás, 

•ledoliüs, hejfestóe, haj 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józsefei 
hölgy lodráss, József kir. 
herceg-utca 8.az., r. Katona 
Otthon mellett,

MEGHÍVÁS.

A „Vámospércsi Kölcsönsegélyző Egylet, mint Szövetkezet"
. Vámospércsen XIV ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 1918. év február 

24-én délelőtt 10 Őrekor üzleti helyiségében tartja meg, melyre n 
szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.

‘2. Igazgatóság jelentése az 1917. év üzleti eredményéről.
3. Az 1917. évi mérleg- és zárszámadások előterjesztése.
-i. Felügyelő- és felszámoló-bizottság jelentése : igazgatóság, felügyelő- és felszámoló- 

bizottság részére adandó felmentvény iránti határozat.
.">. Lgy igazgatósági tag választása, 
ti. Esetleges indítványok.

Vámospércs. 1918 február 2-án. Igaxgatóság-
TARTOZ1K MÉRLEG-SZÁMLA. KÖVETEL

ik i. Vagyon Korona , ült

II—87]: Pénztárkészlet 
1 —186i! Felszerelések számla 
II—97 Adósok számla 
H—98 Többek számla
I — 139 Ingatlan számla 

62 Előlegek
II B0 Hadikölcsön számla 
11-103]! Takarékbetét 
1I-104Í Átmeneti tételek

TARTOZIK

I 186 I.eirás felszerelésekből
II — -39ii Üzleti költségek számla 
II 28: Tiszti fizetések

Egyenleg mint nyereség

6074
800

9151
R765

1-14
LiOOO

12000
2353

1 28

24

7-1853 S 23

Ft: I. T eher Korona Í8U.

II 88 1913. 
11-90/ 1914. 
II - 91: 1915. 
II-tóti! 1916
imo: mi:

évtársulati törzsbetétek

II 67 1913 éuárs. haezoneredmőnye 
II—39 1914.
II -69: I9ió
II — 66, j 1916 , „
1—151 "t artalékalap számla ...

Egyenleg mint nyereség _____

22828 i — 
14158 40
0069
6844 - 
5102 40 
3643 90 
1605 04 
389 80 
119 72 

7856 07 
3236 90

74853 laS

EREDMÉNY-SZÁMLA, KÖVETEL

109 90 
2728 80 
4560
3236 90

10625 60

y e r e s é g

II - 95' Behatási dijak 
11-104 Kötvény kamatok 

I 11-102 Késedelmi fillérek

Korona

159
8748
1717

fill.

10625 160

Vámuapei' t, 1917 december Hl
Kovács Mariska, pénztáros Weiszhausz Dávid, ideinők. Szlkszay Misei, elnök. Deák Fercncz, könyvelő 

Szabó Gábor, Dr Kiss János, Engel Bence,
igazgatósági tagok

-Ide» mérleg- és eredmény számlát megvizsgáltuk, innak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel egyezőknek 
s a törvény és alapszabályok szerint készülteknek találtuk, 

fielbergcr Izidor, felügy biz. tag Szabó Imre, felügy. biz. tag Magyar Gyula, felügy. biz tag

Nyemetett Hofheine t* Krenevtt* könyviyeiudájábii, Peruig JóimI-hi 49, * ffiposiivai »«obi».


